



**ОТЧЕТ ГЛАВЫ**  
**муниципального округа Лианозово**  
**о результатах своей деятельности,**  
**деятельности Совета депутатов,**  
**аппарата Совета депутатов**  
**за 2019 год**

Деятельность органов местного самоуправления муниципального округа Лианозово осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, действующим законодательством Российской Федерации, законодательством города Москвы, Уставом муниципального округа Лианозово, муниципальными нормативными правовыми актами.

**Структуру органов местного самоуправления составляют:**

1) представительный орган – Совет депутатов, состоящий из 15 депутатов;

2) глава муниципального округа, исполняющий свои полномочия на постоянной основе

3) исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления – аппарат Совета депутатов, состоящий из 4-х муниципальных служащих.

В соответствии с Уставом, являясь главой муниципального округа Лианозово, исполняю полномочия Председателя Совета депутатов и осуществляю руководство аппаратом Совета депутатов.

Деятельность местного самоуправления была направлена на реализацию вопросов местного значения, социально-экономическое развитие территории муниципального округа, выполнение полномочий города Москвы, а также улучшение условий жизни населения муниципального округа Лианозово. Данная работа проводилась в тесном взаимодействии с государственными и территориальными органами исполнительной власти города Москвы, общественными объединениями и жителями района.

За отчетный период организовано и проведено **13** заседаний Совета депутатов, на которых принято **92** решения, в том числе **15** муниципальных нормативных правовых актов.

Важным направлением являлось совершенствование правовых, организационных и финансово-экономических основ местного самоуправления, приведение нормативно-правовой базы в соответствие с изменениями федерального и московского законодательства. С этой целью Совет депутатов в мае 2019 года внес соответствующие изменения в Устав муниципального округа. В ноябре депутаты одобрили проект решения о

внесении изменений и дополнений в Устав, прошли публичные слушания и на данном заседании мы завершим процедуру внесения изменений и дополнений в Устав.

В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы, связанные с местным бюджетом - рассмотрение проекта бюджета, утверждение бюджета и отчета о его исполнении. Реализуя указанные полномочия, Совет депутатов принял 4 решения по данным вопросам, в том числе внесение изменений в бюджет, утверждение местного бюджета на 2020 год и плановый период. Заслушивалась информация о ходе ежеквартального исполнения местного бюджета.

В соответствии с решениями Совета депутатов Контрольно-счетной палатой Москвы была проведена внешняя проверка отчета об исполнении местного бюджета за 2018 год, а также экспертиза проекта бюджета на 2020 год и плановый период. Департаментом финансов был проведен мониторинг соблюдения требований бюджетного законодательства, мониторинг и оценка качества организации и осуществления бюджетного процесса во внутригородских муниципальных образованиях в городе Москве за 2018 год. Мониторинг проводился на основании данных бюджетной (бухгалтерской) отчетности, решений представительных органов местного самоуправления о бюджетах ВМО, об утверждении годовых отчетов об исполнении бюджетов ВМО, а также сведений, размещенных на официальных сайтах ВМО. По результатам мониторинга составлен рейтинг ВМО, в соответствии с которым муниципальный округ Лианозово вошел в 1 группу с высоким качеством управления финансами.

В рамках работы по вопросам местного значения утверждено Положение об официальных символах муниципального округа. Официальные символы (герб и флаг) внесены в Государственный геральдический регистр Российской Федерации. Вручение свидетельств о государственной и региональной регистрации официальных символов будет проведено на заседании Геральдического Совета города Москвы.

Также разработан и принят Порядок использования символики

муниципального округа. Проведена работа по совершенствованию и актуализации нормативно-правовой базы, приняты положения 2-х профильных комиссий Совета депутатов – по развитию муниципального округа и регламентной, утвержден Порядок установления местных праздничных и иных зрелищных мероприятий.

Продолжая работу по признанию заслуг и морального поощрения лиц и организаций, проявивших себя в различных сферах деятельности и внесших большой вклад в развитие муниципального округа Лианозово, присвоены Почётные звания «Почётный житель муниципального округа» Киروشке Максиму Олеговичу и Чеснокову Александру Владимировичу посмертно. Церемония вручения знаков отличия родным прошла в торжественной обстановке, этому событию были приурочены детские спортивные состязания по карате в «ИМА» и по волейболу в школе №1416.

За активную общественную деятельность в течение года были вручены 4 Почетные грамоты и более 100 Благодарственных писем – общественным организациям района, представителям образовательных и городских учреждений.

Традиционно прошел 14-й фестиваль по цветочному оформлению территорий жилой застройки (двор, лоджия) имени Соколовой Зинаиды Алексеевны, выполненному силами жителей муниципального округа Лианозово. Совет депутатов, подводя итоги фестиваля, принял решение о награждении 63-х участников благодарственными письмами, отметив их неустанную работу, стремление сделать наш район уютным и процветающим.

В ходе работы по собственным полномочиям заслушан ежегодный отчет главы муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности аппарата, с отчетами об итогах работы за 2018 год выступили председатели профильных комиссий депутаты Е.Г. Рыжова, А.А. Глухов, М.С. Хесина, Журкова М.И.

Об итогах работы за 2018 год Совет депутатов проинформировали начальник ОВД по району Лианозово и председатель ОПОП района.

Кратко остановлюсь на работе по переданным полномочиям.

В рамках реализации Закона города Москвы № 39 Советом депутатов были рассмотрены и приняты решения по 39 вопросам, в том числе:

- заслушивание отчета главы управы района и руководителей городских учреждений;
- согласование адресного перечня дворовых территорий для проведения работ по благоустройству;
- согласование установки ограждающих устройств на придомовой территории по адресам: ул. Псковская, д. 4 и Череповецкая, д. 7;
- согласование проекта изменения схемы размещения нестационарных торговых объектов и сезонных кафе при стационарных предприятиях общественного питания, другие вопросы.

В течение года проводилась работа по актуализации нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы реализации переданных полномочий. Приведены в соответствие с положениями действующего законодательства Регламенты по установке ограждающих устройств, переводу жилого помещения в нежилое, в сфере размещения объектов капитального строительства и размещения некапитальных объектов.

Как я отметила, важным аспектом деятельности является социально-экономическое развитие муниципального округа. Реализуя деятельность в указанном направлении депутаты согласовали работы по комплексному благоустройству 7 дворовых территорий на Абрамцевской улице (замена контейнерных площадок, реконструкция детских и спортивных площадок, зоны отдыха и элементов озеленения) за счет средств стимулирования управы района.

За счет средств социально-экономического развития были утверждены мероприятия по замене входных групп в 6 жилых домах, реконструкция входных групп в 32 подъездах (замена витражных заполнений и дверей).

Хочу обратить внимание, что со стороны муниципальных депутатов осуществлялся контроль за ходом выполнения работ. Депутаты встречались с

жителями, совместно обсуждали вопросы и предложения, многие из которых при содействии ГБУ «Жилищник района Лианозово» были реализованы.

Необходимо отметить эффективность новых форм работы, которые успешно внедряются в нашу жизнь. Муниципальные депутаты активно участвовали в общественных слушаниях по ключевым вопросам жизни района. В таком формате прошли обсуждение проекта реконструкции Лианозовского променада. Предложения жителей по увеличению количества навесов, созданию фотопроекта «Лучшие люди района» и другие были учтены проектировщиками. Как вы знаете, торжественное открытие Лианозовского променада, сопровождаемое праздничной концертной программой, состоялось 6 августа прошлого года.

В таком же формате в текущем, 2020 году, проходят общественные слушания по развитию зеленых территорий района.

Впервые при участии Регионального отделения Общероссийского народного фронта, 3-х управ районов, в том числе Лианозово, и студентов столичных архитектурных вузов реализуется проект «Открытое благоустройство», цель которого - разработка механизма эффективного вовлечения жителей в создание комфортной городской среды вокруг них. В качестве пилотного проекта для преобразования были выбраны несколько дворов в каждом районе, в Лианозово благоустройство ожидает двор на Алтуфьевском шоссе, 85.

В ходе встреч, в которых непосредственное участие принимали наши депутаты, проводились опросы среди жителей дворов и обобщались их пожелания. В нашем районе к опросу активно подключились и образовательные учреждения, среди учащихся был объявлен конкурс рисунков на тему «Двор моей мечты». В рисунках ребята показали свое видение детской площадки мечты, где много разнообразных качелей, песочниц и лавочек. В результате тесного взаимодействия были изучены дворовые пространства, поступившие в ходе опросов предложения жителей и на основе полученной информации студентами архитектурных вузов подготовлено по несколько проектов на каждый двор, представленные затем

в управе района. Во дворе был организован большой праздник, который закончился голосованием - жители выбрали понравившийся. Проект победитель будет реализован в текущем году.

Благодаря слаженной работе и тесному взаимодействию депутатского корпуса, управы района, «Жилищника» и жителей, наш район становится краше и комфортнее для проживания – все больше появляется благоустроенных детских и спортивных площадок, уютных зон отдыха во дворах, скверов и фонтанов, которые являются визитной карточкой нашего района.

### Деятельность комиссий Совета депутатов

Продолжили работу **4** постоянно действующие комиссии – бюджетно-финансовая, по развитию муниципального округа, комиссия по проведению праздничных мероприятий и регламентная комиссия. Всего состоялось **27** заседаний профильных комиссий, на которых рассмотрено **62** вопроса.

Преобладающее большинство депутатов активно работают в составе 2-х и более профильных комиссий. Продолжилась практика по участию в работе комиссий депутатов, не являющихся ее членами, что свидетельствует о глубокой заинтересованности депутатов в тщательном изучении вопросов, позволяет эффективно принимать решения. Именно поэтому многие вопросы принимались Советом депутатов единогласно или преобладающим большинством голосов.

Подробный отчет о деятельности каждой комиссии будет представлен председателями в марте текущего года в соответствии с Планом работы на 1 квартал 2020 года.

Подводя итоги работы Совета депутатов, особо хочу отметить активную деятельность наших депутатов в общественной жизни, которая не ограничивается рамками района, а также участию в событиях, имеющих важное значение для Москвы. Среди них выделю участие в общественно-значимых мероприятиях, проходивших в преддверии выборов в Московскую городскую Думу.

Также помимо личных приемов граждан, которые проводились муниципальными депутатами в соответствии с графиками, депутаты осуществляли приём жителей в Общероссийские дни приема.

Прочно вошло в практику участие главы округа и депутатов в еженедельных обходах территории района главой управы. Такая форма работы успешно себя зарекомендовала, так как позволяет вопросы и предложения жителей по важным темам доносить непосредственно до руководителей органов исполнительной власти. Традиционно депутаты приняли участие в общегородских весенних субботниках.

Мы видим, как успешно в Москве реализуется проект Мэра «Московское долголетие», который имеет важное социальное значение, позволяя москвичам старшего возраста укрепить здоровье, получить новые знания, творчески развиваться.

В Лианозово данная программа эффективно внедряется при непосредственном участии депутатов. Практически все образовательные комплексы, учреждения здравоохранения, культуры и спорта оказывают содействие в реализации различных направлений, связанных с изучением иностранных языков, информационных технологий, популяризации здорового образа жизни, развитии творчества и многое другое. Депутаты также входят в состав жюри при проведении различных конкурсов и соревнований.

Надеюсь, что новые формы работы, стартовавшие в 2019 году, будут продолжены и в дальнейшем.

### **Взаимодействие органов местного самоуправления с органами государственной власти и общественными организациями**

Важным условием для достижения положительного результата в нашей работе является тесное взаимодействие всех учреждений и организаций, и этот принцип мы успешно реализовывали в минувшем году. Налажено тесное сотрудничество с органами исполнительной власти, учреждениями образования, здравоохранения, учреждениями культуры, общественными организациями, функционирующими в Лианозово.



В течение года как глава муниципального округа принимала участие в еженедельных оперативных совещаниях префектуры СВАО и управы района, заседаниях Координационного совета префектуры, окружной градостроительной комиссии, где выработывались совместные решения по вопросам призывных кампаний, формированию программы «Мой район», другие вопросы. Являясь членом антитеррористической комиссии района, комиссии по оказанию адресной социальной помощи жителям Лианозово, комиссии по опеке и попечительству при управлении соцзащиты, регулярно принимаю участие в их работе. Участвовала в консультативных днях при Центре помощи семье и детям «Диалог» для отдельных категорий семей (опекуны, многодетные семьи и семьи с детьми-инвалидами).

Совместно с депутатами приняла личное участие в 7 встречах главы управы района с жителями. Такая форма взаимодействия позволяет глубже вникать в актуальные вопросы, волнующие жителей района, совместными усилиями искать различные варианты их решения. 25 декабря с жителями нашего района встречался префект Северо-Восточного административного округа Алексей Александрович Беляев на тему: «О развитии зелёных территорий и общественных пространств в районе Лианозово». На встречу пришли 350 жителей нашего района, которые задали префекту 53 устных и письменных вопросов. По итогам встречи префект СВАО дал поручения.

Важным фактором взаимодействия является постоянное участие в заседаниях Совета депутатов главы управы района и должностных лиц управы, префектуры, Бутырской межрайонной прокуратуры, представителей городских организаций и жителей.

Была продолжена работа по взаимодействию с общественными организациями Лианозово – Советом ветеранов, обществом инвалидов, Молодежной палатой, обществом «Инвалиды Чернобыля в районе Лианозово», общественной организацией «Жители блокадного Ленинграда» при проведении совместных праздничных, памятных и организационных мероприятий.

### **Публичные слушания**

За отчетный период были организованы и проведены **3** публичных слушания по вопросам местного значения:

- Об отчете об исполнении бюджета за 2018 год;
- О внесении изменений и дополнений в Устав;
- О бюджете на 2020 и плановый период 2021 и 2022 годов.

Вся необходимая информация публиковалась в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и размещалась на официальном сайте муниципального округа.

Органы местного самоуправления также принимали участие в 3-х публичных слушаниях, проводимых органами исполнительной власти:

- по проекту планировки территории линейного объекта метрополитена – продление Люблинско-Дмитровской линии метрополитена от станции «Лианозово» до станции «Физтех» (районы Северный и Лианозово).

- по проекту планировки территории транспортно-пересадочного узла (ТПУ) «Лианозово»;

- по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: ТПУ «Лианозово».

### **Прием населения**

Являясь главой муниципального округа Лианозово, на протяжении отчетного периода регулярно осуществляла личный прием населения. Всего в мой адрес поступило **87** обращений жителей, из них **55** поступило на личном приеме. Обращения носили как индивидуальный, так и коллективный характер.

Значительная часть обращений касалась вопросов благоустройства дворовых территорий, содержания многоквартирных домов, оснащения спортивных и детских площадок. Многие обращения были связаны с социальной сферой, организацией автобусных маршрутов, установкой ограждений на придомовой территории, др.

По всем вопросам при необходимости направлялись обращения в

соответствующие организации, их исполнение находилась под моим личным контролем. Обращения по благоустройству решались в тесном взаимодействии с ГБУ «Жилищник района Лианозово» и управой района. Хочется выразить искреннюю благодарность всем сотрудникам ГБУ «Жилищник района Лианозово» за оперативную, можно сказать безотлагательную помощь, как например, в случае поломки подъемника для инвалидной коляски накануне 1 сентября, когда одинокая мама, инвалид-колясочник, не могла выехать из дома, чтобы проводить детей в детский сад и начальную школу. В этом случае вопрос был решен в течение нескольких часов, и таких примеров можно привести достаточно.

В соответствии с утвержденным графиком депутаты регулярно осуществляли личный прием граждан. Информация о графике приема главы и депутатов систематически обновлялась на всех информационных ресурсах.

В декабре прошлого года депутаты в установленном порядке отчитались о проделанной за истекший период работе перед жителями Лианозово. Вся необходимая информация по отчетам была размещена на официальном сайте.

### **Информирование жителей муниципального округа Лианозово**

Неотъемлемой частью деятельности органов местного самоуправления является информирование жителей. Эта работа включает в себя подготовку печатных материалов в бюллетень «Московский муниципальный вестник»;

- обновление официального сайта муниципального округа;
- встречи с жителями района;
- участие в публичных слушаний;
- приём населения главой муниципального округа, депутатами и сотрудниками аппарата.

Официальный сайт содержит большой объем разнообразной информации о деятельности местного самоуправления. Здесь можно ознакомиться с историей района, узнать график приема, ознакомиться с принятыми решениями и посмотреть видеозапись заседания. В

соответствующих разделах размещены сведения об исполнении местного бюджета, оповещения о публичных слушаниях и многое другое.

Имеются ссылки, при помощи которых можно оперативно ознакомиться с информацией на официальных сайтах органов исполнительной власти города. Отмечу, что в 2019 году аппаратом была проведена работа по регистрации официального сайта муниципального округа Лианозово в Роскомнадзоре как средства массовой информации.

### **Деятельность аппарата Совета депутатов**

В течение отчетного периода аппарат обеспечивал организацию работы Советов депутатов и его комиссий, исполнение функций по решению вопросов местного значения и отдельных полномочий города Москвы.

Было организовано проведение заседаний Совета депутатов и профильных комиссий. Аппаратом подготовлено, оформлено и зарегистрировано **45** муниципальных правовых актов и **378** служебных документов.

Правовые акты Совета депутатов, главы и аппарата, другие материалы в установленные сроки направлялись в Департамент территориальных органов исполнительной власти, прокуратуру, Регистр, при необходимости публиковались в бюллетене, размещались на официальном сайте.

Аппаратом проведена работа по упорядочению документов и дел постоянного срока хранения и долговременного (50 лет) срока хранения по личному составу за 2013 – 2015 годы, а также произведена передача архивных документов постоянного хранения за 2009-2012 годы на хранение в Центральный государственный архив города Москвы.

Подходит к завершению начатая в 2019 году работа по приведению в соответствие с установленными требованиями технической документации на помещение аппарата по адресу: ул. Абрамцевская, д.11, корп.1.

### **Организация призыва граждан на военную службу**

В период весенней и осенней кампаний по призыву граждан на военную службу было проведено **27** заседаний призывной комиссии по

утвержденному графику. Установленное задание по призыву граждан на военную службу выполнено в полном объеме – призваны и оправлены в войска 76 призывников.

В целях взаимодействия и активизации работы по призыву регулярно проводились совещания с управой района, правоохранительными органами и руководителями организаций. Благодаря тесному сотрудничеству проведена большая работа по розыску и доставке лиц, уклоняющихся от призыва.

Принимала участие в **2-х** военно-патриотических акциях «День призывника» - городской и окружной.

В рамках работы с допризывной молодёжью и воспитания духа патриотизма в сентябре мы провели спортивно-патриотическую игру для старшеклассников района «Святое дело – Родине служить!».

Информация о ходе призыва и его итогах, проводимых мероприятиях, а также о контрактной службе в постоянном режиме размещались на официальном сайте и информационных стендах аппарата. По итогам призыва соответствующая информация в установленные сроки была направлена Мэру Москвы. По итогам проведения весенней призывной кампании 2019 года, за достижение высоких показателей в организации и проведении призыва граждан на военную службу, председателю призывной комиссии района Лианозово было вручено благодарственное письмо префекта Северо-Восточного административного округа города Москва Алексея Беляева.

### **Кадровая работа**

В ходе кадровой работы подготовлено, оформлено и зарегистрировано 32 распоряжения по личному составу, внесены соответствующие записи в трудовые книжки, личные дела и личные карточки.

2 сотрудника аппарата прошли обучения на курсах повышения квалификации по темам: «Противодействию коррупции» и «Организация архивного дела в органах местного самоуправления города Москвы» и направлениям своей деятельности в общем объеме 48 часов.

Мной пройдено обучение по теме «Управление закупками в соответствии с федеральной контрактной системой» в объеме 40 часов.

Бухгалтер-советник аппарата регулярно принимала участие в обучающих семинарах, проводимых КСП Москвы, Департаментов финансов и разработчиками программы «1С».

В установленные сроки сдавались кадровые отчеты, своевременно размещались на официальном сайте сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера главы муниципального округа, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, их супругов и несовершеннолетних детей.

Важное значение имеет деятельность по противодействию коррупции, которая проводится в рамках ежегодно утверждаемого годового плана мероприятий противодействию коррупции. Указанный план содержит комплекс мероприятий, в числе которых консультирование по вопросам заполнения деклараций о доходах/расходах, проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов, ежеквартальные заседания Комиссии по противодействию коррупции и ряд других мероприятий.

#### **Предоставление муниципальных услуг**

Аппаратом на бесплатной основе предоставляются **3** муниципальные услуги:

- регистрация трудовых договоров между работодателями - физлицами с работниками, и регистрации факта прекращения трудового договора;
- выдача разрешения вступления в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет;
- регистрации уставов территориального общественного самоуправления.

#### **Организация местных праздничных и военно – патриотических мероприятий**

Планируя мероприятия, мы руководствовались задачей охватить как можно больше жителей различных категорий округа, в первую очередь социально-незащищенных. С целью реализации указанных задач проведен ряд мероприятий: для жителей с ограниченными возможностями была

организована экскурсия в усадьбу «Середняково», проведён новогодний праздник для детей из социально-незащищенных семей, организовано поздравление с Новым годом на дому детей-инвалидов и акция «Соберём ребёнка в школу».

В целях популяризации семейных ценностей в очередной раз был организован праздник ко Дню семьи, любви и верности, на котором в торжественной обстановке чествовали супружеские пары, чей семейный стаж насчитывает от 20 до 60 лет совместной жизни, а также молодоженов.

Для поддержания районных традиций участвовали в организации и проведении фестиваля боевых искусств, турниров среди школьных команд по баскетболу им. С.В. Меренкова и волейболу им. А.В. Чеснокова.

Всего аппаратом проведено **12** праздничных мероприятий и **5** - по военно-патриотическому воспитанию.

Помимо этого, органы местного самоуправления активно участвовали и в памятных городских мероприятиях, среди которых отмечу митинг ко Дню памяти и скорби, годовщине битвы под Москвой, другие.

#### **Осуществление закупок на муниципальные нужды**

Аппаратом проведены **2** конкурсные процедуры – электронный аукцион (автотранспортные услуги) и открытый конкурс (услуги по проведению местных праздничных и военно-патриотических мероприятий), заключены контракты на общую сумму 2 508 000 руб. По итогам исполнения контрактов акты подписаны без претензий сторон. Все мероприятия, связанные с реализацией положений закона №44-ФЗ (размещение планов-графиков закупок, отчетов об исполнении контрактов и др.) выполнялись аппаратом в строго установленные сроки.

Информируя об итогах исполнения местного бюджета за 2019 год, отмечу, что доходы муниципального округа составили **19 290, 8** тыс.руб. при плане **18 640,0** тыс.руб. или **103,5%** от годовых плановых показателей, расходы составили **20 274,0** тыс.руб. при плане **20 398,8** тыс.руб. или **99,4%** от годовых плановых показателей.

Согласно плану работы Совета депутатов, подробный отчет об

исполнении бюджета муниципального округа Лианозово за 2019 год после получения заключения Контрольно-счетной палаты Москвы о проведении внешней проверки, будет вынесен на заседание Совета депутатов и на публичные слушания.

В заключение хочу отметить, что прошедший год был наполнен важными событиями – выборы депутатов в Московскую городскую Думу, большой организационной работой по подготовке к 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, которую вся страна будет отмечать в этом году, другими памятными событиями.

Подводя итоги работы за 2019 год, хочу сказать слова искренней признательности всему составу Совету депутатов и каждому депутату в отдельности за Вашу работу, искреннюю заботу и внимание к проблемам района и жителей.

Также хочу выразить благодарность управе района и ГБУ «Жилищник района Лианозово», представителям общественных организаций и жителям нашего округа за активную жизненную позицию, руководителям организаций и учреждений района, с которыми совместно решали многие вопросы.